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Економічні, соціальні та політичні реалії сьогодення чітко відображають 
пріоритетність забезпечення фінансової безпеки держави як ключового елемента забезпечення 

стійкості національної економіки до негативних зовнішніх впливів. В умовах війни, котра є 
структурним масштабним шоком для національної економічної системи України, фінансова 

безпека держави стає особливо важливою, забезпечує її суверенітет і цілісність, адже органи 
оборони та захисту першочергово потребують достатнього та стабільного фінансування.  

На сьогодні в Україні спостерігається рекордний рівень дефіциту державного бюджету, 
який у зв’язку з широкомасштабною війною, розв’язаною російською федерацією, у 2022 році 

зріс до 914,9 млрд. грн проти 197,9 млрд. грн у 2021 році (рис. 1), що пояснюється відчутним 
збільшенням видатків на оборону та безпеку.  

 
Рис. 1. Динаміка величини дефіциту державного бюджету та державного боргу України 

в умовах війни 
*складено за даними Міністерства фінансів України [1] 

 
Пріоритетними напрямками забезпечення захисту та оборони держави в таких умовах 

є пошук джерел фінансування та визначення пріоритетних напрямів використання фінансових 
ресурсів. За умови наявності достатнього обсягу таких ресурсів, їх акумуляції та 

раціонального використання з метою досягнення цілей, які наближають перемогу над 
ворогом, а також ефективної роботи по усуненню загроз державній цілісності та національним 
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інтересам України, і буде досягнутий той рівень фінансової безпеки держави, який дозволить 
впевнено протистояти ворогу без відчутних економічних втрат [3].  

Еволюціонування системи міжнародної економічної взаємодії та безпрецедентна 
єдність українського народу у спільній боротьбі з ворогом дозволяє фінансувати збройні сили 

України й підтримувати фінансову стійкість національної економіки. Загальний обсяг 
фінансування державного бюджету України у 2022 році становив 51,3 млрд. дол. США або 

1696,4 млрд. грн, а у 2023 році, станом на квітень, складає 20,1 млрд дол. США або 
735,9 млрд. грн. За даними Міністерства фінансів України лідерами за обсягами наданої 

допомоги серед міжнародних партнерів є США, Європейський Союз та Міжнародний 
валютний фонд (рис. 2).  

 
Рис. 2. Джерела фінансування державного бюджету України в умовах війни (станом на 

квітень 2023 року) 
*побудовано за даними Міністерства фінансів України [1] 

 

Таким чином, стає очевидно, що в умовах сьогодення забезпечення фінансової безпеки 
держави є одним із пріоритетних фронтів, яким буде зумовлено як подальший перебіг 

військових дій, так і спроможність України успішно відбудовуватись після їх закінчення, 
відновлювати економіку, військовий потенціал та вирішувати соціальні проблеми, що 

виникли внаслідок широкомасштабної війни. 
Однією із головних особливостей забезпечення економічного відновлення України є 

необхідність координації фінансової взаємодії між державою, бізнесом, міжнародною 
спільнотою та приватними інвесторами. Не менш важливою складовою забезпечення 

фінансової безпеки в повоєнний період є контроль за фінансовими ресурсами країни шляхом 
запобігання незаконному виведенню капіталу та зловживанню бюджетними коштами. 

Застосовування різноманітних механізмів фінансового контролю, таких як аудит, моніторинг 
та аналіз бюджетних витрат, проведення перевірок, дасть можливість викорінити руйнівні 

процеси з фінансової сфери, тим самим забезпечивши її стійкість.  
До ключових детермінант формування фінансової безпеки у повоєнний період варто 

віднести рівень руйнувань та економічного занепаду (інфляція, ВВП, обсяг сплачених 
податків тощо), величину державного боргу, обсяги міжнародної фінансової допомоги, 

політичну ситуацію, ефективність державної політики у сфері фінансів та інші.  
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У післявоєнний період доцільним також є забезпечення систематичного бюджетного 
фінансування основних галузей оборони, сприяння розвитку вітчизняного бізнесу, проведення 

стабільної монетарної політки [3], забезпечення її узгодженості з промисловою, інноваційною 
та бюджетно-податковою політикою, а також застосування інструментів підтримки, які 

заохочують до інвестування, підвищують продуктивність і збільшують кількість робочих 
місць [5]. 

Загалом, враховуючи сучасні глобальні виклики й кількісні параметри загроз 
фінансовій безпеці України, існує необхідність розробки й реалізації ефективних 

управлінських рішень із формування дієвого організаційно-інституційного механізму 
забезпечення фінансової безпеки в умовах повоєнного відновлення, спрямованого на 

уповільнення деструктивних процесів, фіскальне стимулювання залучення інвестицій, 
удосконалення функціонування фінансової системи країни для створення необхідних 

фінансових умов прискореного соціально-економічного розвитку України у повоєнний період. 
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